

## 超千场文旅活动“点亮”金秋

## “雄奇山水 新韵重庆”邀你体验秋韵秋景

山明水净夜来霜，数树深红出浅黄。秋天，因山地立体气候的“着色”，是重庆最绚烂、最多彩的季节，也是打卡“雄奇山水 新韵重庆”的美好季节。

9月29日，为了让八方游客更好地体验新重庆的文旅魅力，2025重庆秋季旅游资源推介活动在云阳县启动。重庆市文化和旅游发展委员会联动全市各区县推出“文博探幽·红色传承”“非遗体验·民俗焕新”“艺彩纷呈·演艺盛宴”“山水趣游·户外狂欢”“惠民畅游·乐享金秋”五大主题超千场文旅活动，涵盖赏叶、采摘、文艺演出、美食品鉴等多场景、多业态、多要素，盛邀八方游客来渝体验“秋之韵”。

山水趣游·户外狂欢  
纵享自然野趣

秋季的重庆，山水如画，五彩斑斓。

我市多个区县将结合自身文旅资源，推出一系列的特色文旅主题活动。如，城口县“1314”大巴山百里彩叶画廊自驾游暨第十六届彩叶文化旅游季将于10月底启动，游客可自驾欣赏彩叶盛宴；巫山县将于11月1日至12月31日举办第十九届重庆长江三峡（巫山）国际红叶节，并同期开展“三峡100—2025长江三峡（巫山）越野赛”；南川区金佛山将推出“2025金佛山徒步登山季”（9—11月），其中在10月27至31日重阳节期间，游客花99元（含门票、巴士、索道），即可参与祈福登高，获专属奖牌与登山包；北碚区金刀峡景区将于即日起至11月30日开展“峡谷探秋”主

题徒步活动，线上购票69.9元，线下79.9元（含交通费），游客可沉浸式感受峡谷秋景。

尤值一提的是，“新韵重庆”无人机灯光秀将在国庆节期间每晚上演，让壮阔长江与高新科技璀璨相遇，人文温度与现代光影精彩碰撞，勾勒出如梦似幻的璀璨山城之夜。

武隆区将于10月2日至6日在仙女山机场、仙女山景区举办“国庆航空文化旅游活动周暨首届自由天空航空飞行表演赛”，上演精彩飞行秀；荣昌区将于10月1日至15日举行2025首届“安陶之约”舞武大会，吸引了国内外舞武爱好者齐聚一堂，以多元篇章展现艺术与竞技的精彩碰撞。

文博探幽·红色传承  
触摸历史温度

穿越时空，连接古今，让人们在繁忙的生活中找到一片宁静与深邃……这便是近年愈发火热的“文博游”。

在重庆这座古老而又现代的城市里，各大博物馆已成为了文旅市场的一道独特的风景线。它们以丰富多彩的活动、创新多样的展览形式，吸引着无数市民游客前来探寻历史的足迹，感受文化的魅力，也给“诗与远方”找到了一个新的打开方式。

这个秋天，我市各大博物馆、纪念馆策划推出了一系列展览和社会教育活动，传播展示传统文化、红色教育与趣味互动，为游客提供多维度的文化体验。

如，重庆中国三峡博物馆将推出《星耀渝州一馆藏近现代名家在渝创作书画作品展》，彰显重庆的人文底蕴。重庆三峡移民纪念馆将推出《民建八十载 初心铸未来》，全面回顾民建80年的光辉

历程；梁平区博物馆将推出《烽火梁山 浩气长存——梁平抗战记忆图片展》，让观众重温梁平军民的抗战岁月。

重庆中国三峡博物馆将举办《红旗漫卷盛世华章——国庆主题打卡分享活动》；重庆红岩革命历史博物馆将开展国庆中秋黄金周系列主题宣教活动，重庆自然博物馆将推出“祖国万岁”立体景深画等系列社教活动，营造浓厚的节日氛围。

同时，除重庆中国三峡博物馆（含白鹤梁水下博物馆）、红岩革命纪念馆、重庆大轰炸遗址纪念馆、重庆科技馆4家文博场馆需预约参观以外，我市其他博物馆全部取消预约要求。

全市部分博物馆还将延长开放时间，如重庆中国三峡博物馆闭馆时间延迟到18:00，体育博物馆闭馆时间延迟到21:00，具体时间请关注各博物馆官方网站及公众号。

非遗体验·民俗焕新  
感受传统魅力

近年来，非遗体验成为旅游休闲体验中的新亮点，受需求拉动和政策推动的双重影响，我市各地陆续推出非遗主题的文化旅游新项目和场景，吸引了大量游客。

文化和旅游部还印发了《关于推动非物质文化遗产与旅游深度融合发展的通知》。该《通知》要求，推进非遗与旅游在更广范围、更深层次、更高水平上实现融合发展，推进文化自信自强，同时也实现非遗的系统性保护和生命力激活、旅游的文化内涵提升和行业高质量发展。

为此，这个秋季，重庆多地将非遗与节庆深度融合，推出了一系列活动。如，黔江区将在濯水景区举办“2025黔江濯水第五届鹊桥会”，通过文艺演出、旅游推介、文创展销展现土家风

情，并同期开展“非遗进景区”活动，西兰卡普织锦、石鸡坨土陶等非遗技艺将进行现场展演；“第六届黔江鸡杂美食文化季”也将在濯水景区开启，以美食为媒，推动农文旅融合发展。

铜梁区将于10月1日至7日在奇彩梦园景区举行非遗国潮奇焰火舞秀，融合当地非遗元素与现代国潮风，展现出独特的东方浪漫与文化魅力。

江北区明玉珍陈列馆将于10月1日至3日举办“双节同庆，非遗焕彩”活动，邀请非遗代表性项目进行传统技艺展演；涪陵区将在涪胜广场星球美食城推出“星球美食非遗特色集市”（即日至10月7日），一大批非遗特色美食将集中亮相。

艺彩纷呈·足球盛宴  
尽享视听狂欢

当前，随着“跟着赛事去旅游”“跟着演出去旅游”成为新风尚，大众对体验式、参与式旅游的需求增加，“体育+旅游”“演出+旅游”作为文体旅融合新业态，正在不断吸引人们走出家门，奔向活力秋日。

这个秋季，我市各大剧场与商圈将推出重磅演出。其中，重庆大剧院将于10月1日推出舞剧《杜甫》、10月4日至5日推出芭蕾舞剧《归来红菱艳》、10月1日至2日上演颜怡颜悦脱口秀专场《新型关系2.0》、10月6日举行保加利亚索非亚首都芭蕾舞团芭蕾舞剧《睡美人》演出；施光南大剧院将于10月8日推出歌剧《尘埃落定》；重庆国泰艺术中心将于10月6日至7日上演《西游记之三打白骨精》《冰雪女王》等儿童剧，满足家庭观影需求。

明星演艺同样精彩。10月3日，陈立农“青春为名”全球巡回演唱会重庆站将盛大开唱；九龙坡区奥体中心将于10月6日至7日举办谢霆锋“Evolution Nic Live”进化演唱会，11月还将举行李荣浩、林忆莲等歌手的巡回演唱会，为游客带来顶级视听体验。

在驻场演艺方面，文旅驻场杂技秀《极限快乐2》、大型红色舞台剧《重庆·1949》、旅游驻场川剧演出《醉人的川剧》、非遗精品演艺《戏山城》等重庆驻演品牌将在国庆期间天天上演。

当前，“新韵重庆 渝超同行”2025重庆城市足球超级联赛正在进行，国庆期间将有10余场比赛火热开赛，非常值得关注。

惠民畅游·乐享金秋  
多重福利加持

为降低游客出行成本，实现文旅惠民，我市还推出了多项惠民政策。

如，重庆市文化和旅游发展委员会将联动各大平台发放优惠补贴，联合四川发行“成渝文旅一卡通”，整合62家景区权益，川渝12个地区38家景区实施“门票互免”。景区针对特定人群推出专属优惠：大足石刻推出持“石刻绽放·家国情怀”明星演唱会票根可免门票的优惠政策；武隆喀斯特旅游区对乘高铁至武隆站的游客，推出155元套票（含7大景区门票及多项交通服务），人民警察、教师、医护人员等群体可享专属“WuLong Tourist Pass”优惠。

此外，“跟着演出去旅行”“美术馆之夜”系列文旅线路同步发布，涵盖“两江艺境·都市人文线”“巴蜀遗珍·非遗古城线”等10条市级线路及59条区县特色线路，串联景区、剧场、美术馆等节点，搭配门票折扣、住宿优惠，助力游客畅游重庆。

这个金秋，重庆以丰富的活动、实在的福利，邀市民游客共赴一场兼具文化深度与体验感的秋日之旅，在山水间、非遗里、演艺中感受山城的独特魅力。

詹米璐

图片由重庆市文化和旅游发展委员会提供



重庆市芭蕾舞团双人舞《惊鸿》



金佛山赏秋叶



新北温泉

## 五大婚拍线路“定格”云阳幸福瞬间

作为本次活动的东道主，这个秋季，云阳给海内外游客准备了丰盛的文旅大餐。

9月29日，云阳磐石城遗址公园盛大开园。磐石城遗址公园占地面积21.67公顷，包含磐石城、三峡文物园以及天上云街、百年梨园等景点。市民游客可以在该遗址公园了解从新石器晚期到抗战时期丰富的历史文化遗存以及自然景观。

结合磐石城遗址公园开园，云阳诚挚邀请四海宾朋畅游龙缸的奇绝壮阔、感受恐龙的千年梦幻、领略磐石城的古韵悠长、体验婚拍的浪漫定格、品味面条的醇厚鲜美，一起度过浸着诗意与满心收获的秋天，共同领略云阳这座精致旅游城市的独特魅力。

尤值一提的是，2025年第五届“天生云阳”金秋文旅消费季重磅推出了五条婚拍线路，定格独一无二的幸福瞬间。

## 为爱拾光

环湖绿道线

在月光草坪的柔波与阳光沙滩的暖意间，演绎自然与都市的浪漫碰撞。高峡平湖作幕，霓虹荧光为影，谱写一曲现代恋歌。

## 为爱守候

张飞庙—磐石城线

着汉服、提婚书、逛古巷，在张飞庙的巍峨与磐石城的雄浑中，让三国风云见证矢志不渝的守候。

## 为爱倾心

黎明古村线

漫步金色稻田，邂逅风车草垛的田园诗意。于百年宗祠前，以丰收捧花为媒，许下如古村般沉静绵长的倾心之约。

## 为爱勇敢

天下龙缸线

携手挑战深渊奇景，在云端秋千与彩虹之巅释放热爱。以天地为证，让极限最勇敢为爱情最勇敢的注脚。

## 为爱相伴

九丰公园线

借彩虹跑道与童趣乐园为背景重返纯真国度，捕捉家人的灿烂笑颜，让温暖陪伴成为岁月里最明媚的阳光。



磐石城